
VEREENIGING

TER BEOEFENING VAN DE KRIJGSWETENSCHAP.
1874-1875.

Verslag der bijeenkomst, van den 15den October 1875.

De Voorzitter, de heer Knoop, opent de vergadering ten
half acht ure, heet de leden welkom bij de hervatting der bijeen
komsten en drukt den wensch uit, dat dit leesjaar wederom be
langrijke verhandelingen moge opleveren, even als de vroegere
leesjaren.

De Voorzitter deelt mede dat een verzoek bij het Bestuur
is ingekomen van een der leden, die aandringt op eene spoediger
uitgifte van de verslagen. Het Bestuur is overtuigd dat daarmede
de meeste spoed wordt betracht, maar doet opmerken dat men
daarbij ook afhankelijk is van de medewerking der lezers, die
op bespoediging of vertraging invloed kunnen hebben.

De Voorzitter leest het volgende schrijven voor van de Com
missie, die is belast geweest met het nazien van de rekening en
verantwoording van den Penningmeester.

’sHage, den 6 October 1875.

Gevolg gevende aan de uitnoodiging van 7 September jl., n°.
793, hebben de ondergeteekenden de eer mede te deelen, dat
de rekening en verantwoording van den Penningmeester door hen
in orde is bevonden en zij mitsdien voorstellen, dat deze ter
décharge van den Penningmeester worde goedgekeurd.

1874/75. 37
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Uit de verantwoording is gebleken, dat ook wederom dit jaar
de uitgaven de inkomsten aanzienlijk hebben overschreden, en
wel tot een bedrag van ruim ƒ 700, ongeacht de ƒ400 contri
butie aan Pro-Patria verstrekt, en zijn zij derhalve van oordeel,
dat in verband met de gemaakte opmerkingen van de Commissie
van het voorgaande jaar ook thans wederom op een zuinig beheer
moet worden aangedrongen, ten einde te voorkomen, dat men
spoedig tot een te kort in de kas gerake, dat wellicht door de
heffing eener contributie van 4 gulden niet zoude worden gedekt.

Niettegenstaande het aantal leden jaarlijks aanmerkelijk ver
meerdert, moet gezegd worden, dat de uitgaven onevenredig toe
genomen zijn. Het heeft de aandacht getrokken, dat sommige
uitgaven niet op vasten voet schijnen geregeld te zijn, zoo als
blijkt uit de uitgaven voor de administrative werkzaamheden en
voor het aanhouden van de ledenlijst, waarvoor respectivelijk 100
en 50 gulden is betaald. Zijn de administrative werkzaamheden
van zulk eenen grooten omvang, dan zoude het overweging ver
dienen de bezoldiging van den Penningmeester te verhoogen, ten
einde hem in de gelegenheid te stellen de daaraan verbondene
uitgaven zelf te bekostigen.

Ten slotte vermeent men er op te moeten wijzen, dat enkele
quitanties van overleden leden van onwaarde zijn verklaard, daar
het voorkomt, dat die nog gevoegelijk hadden kunnen worden
geïnd, terwijl het tevens wellicht overweging zoude verdienen, om
ingeval de Penningmeester een aanzienlijk saldo in kas heeft, dit
geheel of gedeeltelijk ten bate van de Vereeniging op prolon
gatie te zetten.

De Commissie, bedoeld bij art. 15 van het
reglement,

A. Van Kerkwijk.
P. Doorman.
C. L. W. Moorrees.

De beer Van der Burg ontvangt daarna het woord, en zegt -.
M. H. 1 Alvorens de vergadering, na gehoord te hebben het

schrijven der Commissie bedoeld bij art. 15, den Voorzitter al of
niet zal machtigen, mijne rekening en verantwoording goed of af 
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te keuren, zij het mij vergund, uwe aandacht enkele oogenblikken
naar aanleiding van dat schrijven bezig te houden.

Ik ben daartoe genoodzaakt, omdat deze Commissie mij geene
enkele inlichting bij het nazien mijner rekening heeft gevraagd,
zoo als tot nu toe gedurende de zeven jaren die ik thans de eer
heb gehad met het beheer der gelden onzer Vereeniging te zijn
belast geweest, in den regel het geval was.

Veroorloof mij derhalve M. H. de door de Commissie gemaakte
bemerkingen toe te lichten.

Ten einde het voor ieder lid mogelijk te maken, de juistheid
mijner toelichtingen te kunnen nagaan, is door mij een overzicht
samengesteld van den financiëelen toestand der Vereeniging ge
durende den tijd dat de contributie slechts ƒ3 heeft bedragen,
welk overzicht eene verzameling bevat der rekeningen-courant, die
jaarlijks aan de Commissie, belast met het nazien mijner rekening,
werden overgelegd.

Van dit overzicht t hetwelk een deel zal uitmaken van het ge
drukt verslag dezer vergadering, heb ik enkele afzonderlijke exem
plaren doen vervaardigen, die U bij mijne verdere beschouwingen
tot leiddraad kunnen strekken.

De Commissie vangt aan met voor te stellen mijne rekening
goed te keuren, doch zegt: „ uil de verantwoording is gebleken,
dat ook wederom dit jaar de uitgaven de inkomsten aanzienlijk heb
ben overschreden en wel tot een bedrag van ruimfTQO, ongeacht de
ƒ400 contributie aan Pro-Patria verstrekt.

Een blik in het overzicht doet zien dat het batig saldo het
vorig jaar met ƒ 997,57 was verminderd en dit jaar met ƒ 1022,74.

Trekt men van dit laatste cijfer de uitkeering aan Pro-Patria
af, dan zou de vermindering slechts ƒ622,74 hebben bedragen»
alzoo niet ruim ƒ700 zooals door de Commissie wordt ter neder
geschreven.

Dit verschil tusschen de Commissie en het overzicht is het ge
volg van de meerdere opbrengst bij den verkoop van effecten
vergeleken met den inkoopsprijs tot een bedrag van ƒ112,493 ;
welke toevallige bate noodzakelijk in mijn overzicht moest ver
meld worden, ten einde het jaarlijks aan de leden bij gedrukt
verslag medegedeelde omtrent den financiëelen toestand der Ver- 
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eeniging te doen overeenstemmen met de in het overzicht gespe
cificeerde ontvangsten en uitgaven.

Be Commissie is echter in haar recht, dat zij deze toevallige
bate niet in rekening heeft gebracht bij de ontvangsten van dit
jaar. Evenwel schijnt door de Commissie niet in aanmerking te
zijn genomen dat in het afgeloopene jaar twee buitengewone ver
gaderingen (12 Maart en 16 April) werden gehouden en een
ontwerp-reglement aan de leden werd gezonden, waarvan de kos
ten te zamen ƒ 521,63 hebben bedragen.

Deze buitengewone uitgaven van ruim ƒ 900 (het subsidie aan
Pro-Patria en de kosten voor de twee buitengewone vergaderingen)
zijn derhalve oorzaak van den aanmerkelijken achteruitgang van
het batig saldo. Zonder die buitengewone uitgaven zou dus het
batig saldo slechts ruim f 200 zijn achteruitgegaan.

Vreemd klinkt het derhalve, indien de Commissie zegt: dat zij
in verband met de gemaakte opmerkingen van de Commissie van het
voorgaand jaar, ook thans wederom op een zuinig beheer moet aan
dringen, te meer vreemd, daarjuist de Commissie van het voor
gaand jaar er op had aangedrongen, slechts die kaarten bij de
verslagen te doen drukken, welke tot een goed begrip van den
tekst bepaald noodig waren, en dit jaar de kosten aan platen,
gevoegd bij de verslagen, nog geen ƒ 50 bedroegen, terwijl zij
(zie verslag verg. 23 Oct. 1874) verleden jaar ƒ 789,50 be
liepen.

De Commissie vervolgt haar schrijven met de woorden: ten einde
te voorkomen dat men spoedig tot een te kort in de kas gerake, dat
wellicht door de heffing eener contributie van 4 gulden niet zonde
worden gedekt.

Juist om dit laatste te voorkomen M. H., werd door het Be
stuur in de vergadering van 23 October 1874 het voorstel gedaan
om de contributie weder op ƒ 4 terug te brengen, en werd den
leden door eene uitvoerige becijfering aangetoond, dat het onmo
gelijk was om den bundel verslagen, die jaarlijks aan de leden bij
gedeelten franco wordt toegezonden, te verkrijgen voor den prijs
van /3 contributie zonder een zeker batig saldo in kas, en dat
op de verzending en aankondiging elke iets beduidende bezuini
ging gepaard zou gaan met nadeelen, die denkelijk al bet gelde
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lijk voordeel van die bezuiniging geheel verloren zouden doen gaan,
doch dat de geldelijke achteruitgang ook het gevolg is van de
uitbreiding der verslagen.

Doch de vergadering besliste in hare bijeenkomst van 30 De
cember 1874 in anderen zin. Het is juist M. H. om die vrees
van de Commissie te voorkomen, dat ik ook heden avond, indien
art. 14 van het ontwerp-reglement nog in behandeling zal komen,
weder om zal voorstellen de contributie op /4 terug te brengen,
ten einde den geldelijken toestand van de vereeniging weder op
vasten voet te doen komen.

Niettegenstaande, zegt de Commissie, het aantal leden aanmer
kelijk vermeerdert, moet gezegd worden dat de uitgaven onevenredig
toegenomen zijn.

Wat baat het al M. H. of het ledental aanmerkelijk toeneemt,
indien door vertrek naar Indië zonder het domicilie kiezen hier
te lande of om andere redenen, het aantal contributie betalende
leden niet aanmerkelijk vermeerdert.

In het u door mij aangeboden overzicht is uit den post: geïnd
aan contributie over het loopend jaar, zichtbaar dat die vermeer
dering achtereenvolgens bedroeg: 333 — 108—135 —165 en in het
laatste jaar slechts 51 gulden. Voorwaar, geen aanmerkelijke ver
meerdering van het cijfer der geïnde contributie!

De uitgaven van dit jaar overtroffen die van verleden jaar
slechts met ƒ169,57, de buitengewone uitgaaf van ruim ƒ900
onder die uitgaven begrepen, terwijl het aantal leden waarvan
contributie werd geïnd, slechts 17 meer bedroeg dan in het afge-
loopen jaar.

Zoo trok het ook al verder de aandacht der Commissie: dat
sommige uitgaven niet op vasten voet schijnen geregeld te zijn, zoo-
als blijkt uit de uitgaven voor de administrative werkzaamheden en
voor het aanhouden van de ledenlijst, waarvoor respectivelijk 1QQ en
50 gulden is betaald.

Ik verzoek u M. H. een blik te slaan in het overzicht, en dan
vraag ik: „waar zijn die uitgaven, dieniet op vasten voet schijnen
geregeld te zijn?” Zeker blijkt dit wel het allerminst uit den post
voor administrative werkzaamheden, die nagenoeg ieder jaar het
zelfde cijfer bedraagt. Omtrent de onder dien post zich bevindende 
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ƒ100 aan een boekhouder en ƒ50 aan een schrijver, belast met
het aanhouden der ledenlijst, zij bet navolgende opgemerkt.

Toen ik in den aan vang van het jaar 1869 tot penningmeester
werd benoemd, was, voor het verrichten van het schrijfwerk, aan
den penningmeester toegevoegd een boekhouder op een jaarlijksch
inkomen van ƒ75. Eene meer uitgebreide inrichting der adminis
tratie, door mij in het belang van het innen der contributie en
in dat der Commissie belast met het nazien der rekening wenschelijk
geacht, zoo ook het toenemen van het ledental, gaven mij aanleiding
in 1870 aan het Bestuur voor te stellen, dit tractement met ƒ25
te verhoogen, waartoe mij de machtiging door het Bestuur werd
verleend.

Toen nu in het einde van 1872 de Commissie, bestaande uit de
heeren Eyssell, Lutz en De Pinto, mij, bij gelegenheid dat ik op
hun verzoek de verlangde inlichtingen bij het nazien mijner reke
ning verstrekte, mededeelde, dat het haar aandacht getrokken had
dat niet eenig bedrag voor vergoeding aan den Penningmeester en
Secretaris was uitgetrokken, nam ik de vrijheid er opmerkzaam
op te maken, dat ter mijner dienst een boekhouder was gesteld.

Ik ontving hierop ten antwoord, dat de Commissie dien post
natuurlijk in het kasboek had aangetroffen, doch dat het ook zeker
nooit de bedoeling van eenig lid der Vereeniging had kunnen zijn ,
om van den penningmeester de diensten van een schrijver te vergen.

Die commissie deed haar voorstel om Penningmeester en Secre
taris ieder ƒ150 ’sjaars te geven, voor den tijd en de zorgen aan
de belangen van de vereeniging gewijd, en mede tot dekking van
mogelijke materieele verliezen.

In de vergadering van 20 December 1872, werd dit voorstel
bij acclamatie aangenomen.

Wat het salaris voor het bijhouden van de ledenlijst betreft,
dit werd gedurende het loopend jaar op voorstel van den Secre
taris door den Voorzitter op ƒ50 gebracht.

Aan den schrijver met dezen arbeid belast, was in het jaar 1869
bij de vaststelling van zijn salaris op ƒ 30 ’s jaars door den toen-
maligen Secretaris de toezegging gedaan, dat dit salaris, zoodra
het ledental toenam, zou worden verhoogd.

De vraag om verhooging kwam dus ook thans alleszins billijk 
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voor. Het is een post M. H., die bovendien ruimschoots hare ren
ten afwerpt, doordien de schrijver daarvoor gebezigd, door zijne
betrekking aan het Ministerie van Oorlog in staat is, zoodra mo
gelijk het tal van mutatiën onder de militaire leden met juistheid
aan te geven, waardoor het aantal onbetaald teruggezonden qui-
tantiën steeds minder wordt en eene herhaalde vraag om betaling
spoediger het juiste adres bereikt, hetgeen almede het geval is bij
de verzendingen der verslagen enz. die franco de adressen moe
ten bereiken.

Hebt gij wel eens eene ledenlijst onzer Vereeniging gezien M. H.
die gedurende één jaar door secretaris, penningmeester of uit
gever naar de bekomen inlichtingen is aangehouden?

Ik bied er u heden avond eene ter inzage aan, opdat gij over
den arbeid daaraan verbonden, zoudt kunnen oordeelen.

Gedurende zes achtereenvolgende jaren is dan ook in het cijfer
der administrative hulp al zeer geringe wijziging gebracht.

De nu volgende zinsnede in den brief der Commissie zal ik
liever slechts ter loops aanstippen.

Het is mij niet recht duidelijk M. H. wat de Commissie be
doelt met de uitdrukking, indien de administrative werkzaam
heden van zulk eenen grooten omvang zijn, dan zoude het overwe
ging verdienen de bezoldiging van den penningmeester te verhoogen,
ten einde hem in de gelegenheid te stellen, de daaraan verbondene
uitgaven zelf te bekostigen.

Al bet grievende voor mij in deze uitdrukking der Commissie
gelegen, is wellicht meer te wijten aan de redactie van den brief
dan aan de bedoeling van de leden der Commissie.

Nog vermeent de Commissie er op te moeten wijzen, dat enkele
quitanties van overleden leden van onwaarde zijn verklaard, daar
het voorkomt, dat die nog gevoeglijk hadden kunnen worden geïnd.

Onder de quitantiën van niet geïnde contributie bij mijne ver
antwoording gevoegd, bevonden zich 7 quitantiën waarop door
mij was gesteld van onwaarde, overleden. Vier van deze quitantiën
dragen het stempel van den bankier, hier of elders met het innen
belast.

Zij waren dus aangebodeu; doch de betaling geweigerd, en
toen nu tevens door mij van den uitgever onzer Vereeniging werd 
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vernomen, dat de weinige reeds verschenen en aan die leden toe
gezonden verslagen door de betrekkingen waren teruggezonden
en de op nieuw aangebodene werden geweigerd, heb ik geen
nieuwe onkosten voor incasseerloon willen betalen, bij de volko
men zekerheid dat de quitantiën op nieuw onbetaald zouden
worden teruggezonden.

De drie overige werden door mij reeds bij de uitgifte der
quitantiën aan den bankier teruggehouden, omdat zij drie leden
betroffen , waarvan één reeds in den aanvang van het jaar was
overleden en twee zich op non-activiteit bevonden zonder vermel
ding van plaats, die derhalve ook geen verslagen ontvingen en
waarvan in den loop des jaars het bericht van overlijden werd
ingezonden, waarna de quitantiën door mij van onwaarde wer
den verklaard.

Waar zijn dan M. H. die quitantiën, die nog gevoeglijk hadden
kunnen worden geïnd?

De Commissie besluit hare bemerkingen met de volgende op
merking: dat het tevens wellicht overweging zoude verdienen, om in
geval de Penningmeester een aanzienlijk saldo in kas heeft, dit ge
heel of gedeeltelijk ten bate van de Vereeniging op prolongatie te zetten.

Indien de Commissie mij maar om inlichtingen had gevraagd,
ik had ze gaarne gegeven, ik had mij gaarne daartoe ter be
schikking gesteld; ik had haar alsdan doen opmerken, dat dat
geval van een aanzienlijk saldo in kas, slechts enkele weken het
geval is.

De zaak draagt zich toe als volgt:
In den regel wordt in het laatst van de maand November aan

de leden verzonden het verslag der eerste vergadering met de
ledenlijst, waarbij reeds herhaalde malen het verzoek is gericht
aan de leden, om te willen nagaan of de namen en woonplaats
in de ledenlijst met juistheid zijn gesteld. Dit geschiedt met het
doel, om de lijsten met bijbehoorende quitantiën ter incasseering
aan de bankiers af te geven, zoo juist mogelijk te doen zijn,
waardoor het cijfer der onbetaald gebleven quitantiën zoo gering
mogelijk wordt en dus geen meerdere uitgaven voor de incassee
ring zouden worden vereischt.

Nu is het in ’t belang eener goede administratie niet wel doen
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lijk, zeer spoedig op de verrekening der geïnde gelden aan te
dringen, omdat de te innen posten over een ruim 60tal steden
zijn verspreid en door de verschillende bankiers aldaar, dikwerf
tengevolge der afwezigheid van enkele leden voor korteren of lan-
geren tijd, eerst na geruimen tijd met den bankier alhier kunnen
worden verrekend.

Inmiddels wordt door mij, zoodra de laatste vergadering in
April beeft plaats gehad, zoo noodig een zoodanig voorschot ge
nomen, dat daarvan lokaalhuur, stenographen enz. kunnen wor
den betaald.

Heeft de afrekening derhalve met den bankier voor de eerste
maal plaats in de helft van de maand Mei tot een bedrag van
ruim / 2000, zoo volgt al spoedig in de maand Julij de ge-
heele of gedeeltelijke afrekening met den uitgever der verslagen,
zoodat hoogstens gedurende of 2 maanden een som van
ƒ 2000 op prolongatie zou kunnen worden gesteld, wil men niet
in grootere moeielijkheden aan het innen der contributie ver
bonden , vervallen.

Het is waar M. H. dat ik in zoodanig geval de vereeniging
een voordeel van ongeveer f 10 zou kunnen doen deelachtig zijn,
daargelaten de vraag, in hoeverre het bestuur eener vereeniging
het recht heeft om gelden aan een lOOOtal leden toebehoorende,
op prolongatie te zetten en zoodanige gelden anders te beleggen
dan in effecten onder de onmiddellijke berusting van het bestuur.

De brief der Commissie en mijne toelichting van de daarin
voorkomende bemerkingen zijn U thans bekend.

Zij zullen weldra ook het eigendom zijn van de leden niet hier
aanwezig.

De appreciatie van beider inhoud wordt aan U allen overgelaten.
Gedurende een tijdvak vau 6 jaren had ik als penningmeester

over een bedrag van ongeveer f 5 500 minder te beschikken ten
gevolge der verminderde contributie. Ieder jaar werd aan de leden
een grooter bundel verslagen toegezonden en werd door het Bestuur
in de meergenoemde vergadering van 23 October 1874 aangetoond ,
dat de geldelijke achteruitgang daaraan alleen was te wijten.
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Is het dan te verwonderen M. H. dat gedurende een zoodanig
tijdvak het batig saldo met nog geen ƒ2400 is verminderd?

Doch omdat het mij mocht gelukken gedurende dat tijdvak
ruim ƒ 1100 aan achterstallige contributie te innen, werd het mij
mogelijk de uitgaven zoodanig te dekken, dat de leden gedurende
6 jaren f 1 contributie per jaar minder betaalden en thans nog
een batig saldo van 870 gulden in kas te behouden.

Hiermede M. H. zeg ik U dank voor de welwillendheid waar
mede Gij mij hebt aangehoord en hoop ik de opmerkingen der Com
missie voldoende te hebben toegelicht.

Op voorstel des Voorzitters wordt besloten om, onder dank
zegging aan de Commissie, haren brief en de inlichtingen van
den Penningmeester in het verslag op te nemen en den heer Van
der Burg dank te zeggen voor zijn beheer. (Toejuiching.)

Nog deelt de Voorzitter mede dat het getal der leden op
23 October 1874 bedroeg 1008
dat er zijn bijgekomen ...................................... 72

1080
en dat het getal door overlijden, bedanken enz. is vermin
derd met  64

Zoodat het ledental bedraagt ........ 1016
Nopens den financiëelen toestand spreidt de volgende opgave licht.
Saldo der Vereeniging op 30 September 1874, als:

in kas bij den Penningmeester ƒ 457,45
benevens :

2 certificaten Ned. Werk, schuld 2^°/o ieder groot
/1000,—.

5 idem als boven groot ƒ 100,— nominaal.
De ontvangsten hebben bedragen aan diversen ƒ 3240,30
Aan verkoop van 2 certificaten ieder ad

ƒ1000,— 2|°/o Nat. Werk. Schuld ad
6St^ pet. met inbegrip van 1 m. en 6 d.
interest en na aftrek der provisie enz. . .- 1263,50

--------- :— - 4503,80
/ 4961,25

Terwijl de uitgaven bedroegen - 4377,78*
Blijft in kas op 30 September 1875 ,‘als:

Bij den Penningmeester / 583,46*
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benevens :
5 certificaten Ned. Werk, schuld 2J°/O, ieder groot ƒ100,—

a 57£, waarde volgens ingekocht.

Thans wordt overgegaan tot de verkiezing van leden voor het
Bestuur, ingevolge art. 16 van het reglement.

De Voorzitter benoemt tot stemopnemers de heeren F. L.
Carré en J. Hamming.

Bij de stemming, waaraan 30 leden deelnemen, worden de
aftredende leden herkozen, de heer De Bas met 28, Van Tueren-
hout met 26 en JRobidé van der Aa met 25 stemmen, terwijl
de heer De Casembroot 2 stemmen verkrijgt en op de heeren Van
Eek, Moorrees, Koblinski, Lutz, Bergansius, van Kerkwijk, De
Kruyff en Six ieder ééne stem wordt uitgebracht.

De herkozenen verklaren zich bereid om lid te blijven van
het Bestuur.

Bij de eerste stemming over de verkiezing van een lid van
het Bestuur, ingevolge art. 10 van het reglement, en waaraan
30 leden deelnemen, worden 11 stemmen uitgebracht op den heer
De Casembroot, 6 op den heer Moorrees, 3 op den heer Door
man, 2 op de heeren van Kerkwijk en Six, terwijl de heeren
Scherer, van Haersolte, Janssen, Bergansius en de Geer ieder 1 stem
verkrijgen en 1 biljet van onwaarde wordt verklaard.

Daar niemand de volstrekte meerderheid van stemmen verkregen
heeft, wordt eene tweede vrije stemming gehouden, waarbij de
heer De Casembroot met 17 van de 32 uitgebrachte stemmen als
lid van het Bestuur werd gekozen, terwijl de heeren Moorrees en
Doorman ieder 7 stemmen hadden verkregen en eene stem op
den heer Muysken was uitgebracht.

Aangezien de heer De Casembroot niet ter vergadering aanwezig
was, zal het Bestuur dien heer van de op hem gevallen keuze
onderrichten.

Hiermede waren de werkzaamheden, welke nog tot het vorig
jaar behooren te worden gerekend, afgeloopen.

Namens het Bestuur,
De Secretaris,

F. E. L. A. Abel.



OVERZIGT van den finantieelen toestand der Vereeniging; ter beoefening van de Krijgswetenschap, gedurende de jaren
waarover de contributie slechts / 3 bedroeg.

I

OMSCHRIJVING DER POSTEN. 1869/1870 1870/1871 1871/1872 1872/1873 1873/1874 1874/1875 toelichtingen.

Bij Verslag der eerste Vergadering werd aan de leden medegedeeld:
Hel aantal leden bij den aanvang van het jaar.............................................................

> » » waarvan Contributie kon worden geïnd.............................................

Het batig saldo van het vorig jaar....................................................................................
» » d » » loopend jaar..............................................................................

Werd alzoo meer ontvangen dan uitgegeven.......................................................
d » » uitgegeven dan ontvangen........................................................

771
810

f 3258,72’
3336,22

802
897

ƒ 3336,22
2996,90’

884
934

ƒ2996,90’
3164,83

924
987

ƒ3164,83
2891,27’

946
1055

ƒ2891,27’
1893,70’

(a)

1009
1081

f 1893,70’
870,96’

(*)

(a) Batig saldo 1873/74 bestaat uit:
a contant bij den Penningmeester ... ƒ 457,45

waarde volgens inkoopsprijs van:
2 onverkocht gebleven certificaten 21 % W. S. ieder groot
ƒ1000 ft 57T’ff.....................................................f 1148,75’
en 5 dito ieder groot ƒ100 als boven ft 57}. - 287,50

------------------- - 1436,25»

Te zamen . . . f 1893,70»

(5) Batig saldo 1874/75 bestaat uit:
ft. contant bij den Penningmeester . ... f 583,46’

waarde volgens inkoopsprijs van:
5 onverkocht gebleven eert. 2} % W. S. ieder groot ƒ 100 ft 57} . - 287,50

Te zamen . . . ƒ 870,96»

(c) 1 certific. 2} % W. S. groot ƒ1000 verkocht ft 60T‘ff .... ƒ 604,93
1 idem aangekocht ft 57T’ff................................................................- 574,37

Alzoo meerdere opbrengst . . ƒ 30,56

(d) 2 certific. 2} % W. verkocht ft 63T*K.......................................ƒ 1261,25
2 idem ingekocht ft 57r’ff......................................................................- 1148,75’

Alzoo meerdere opbrengst . . / 112,49’

(e) In 1869/70 bedroeg het salaris van den boekhouder ƒ75,00, gedurende de ove
rige jaren ƒ100: het salaris voor het bijhouden der ledenlijst bedroeg van 1869/70
t./m. 1873/74 ƒ30.00, doch in 1874/75 ƒ50,00.

(ƒ; Over deze jaren begrepen in de rekening van den uitgever der Verslagen, hetzij
geheel, hetzij gedeeltelijk.

(</) begrepen in de rekening van den uitgever.

f

ƒ 77,49’ 5)
ƒ 339,31’

ƒ 167,92’
»

» 1
ƒ 273,55’ f 997*57 ƒ 1022,74

OMSCHRIJVING DER ONTVANGSTEN.

Werd geïnd aan Contributie van het loopend jaar.......................................................
» 5) » vórige jaren.............................................................

Bedrag der verkoop van Verslagen...................................................................................
Bedrag der rente van geld op prolongatie of van effecten....................................... _ •
Meerdere opbrengst bij den verkoop van effecten, vergeleken met den aankoopsprijs.

Totaal bedrag der Ontvangsten ......

ƒ2214,00
191,00 ’
67,00
90,00

ƒ2547,00
278,00
128,90

86,99
i)

ƒ2655,00
89,00
88,00
90,61

»

ƒ 2790,00
401,50

87,00
107,30

5)

ƒ2955,00
97,00
32,00
98,83’
30,56

(c)

ƒ3006,00
94,00
78,45
66,85

112,49’
(d)

ƒ2562,00 ƒ3040,89 ƒ2922,61 ƒ3385,80 ƒ3213,39’ ƒ 3357,79’

OMSCHRIJVING DER UITGAVEN.
Administrative hulp, bijhouden der ledenlijst, bodenloon, restitutie van gedane

voorschotten van briefport (c).......................
Incasseerloon aan bankiers, retourkosten en kosten voor het innen van diverse

kwitantien...........................................................................................................................

Reis- en verblijfkosten tot het vervullen van spreekbeurten.......................................

Aan de stenographen........................................ • • •...................................................
Kosten voor het drukken en de verzending dei Vetslaken.................................

Honorarium aan Secretaris cnPenningmeester. ■ ■ ■ ■ • ■
Geldelijke uitkeering aan de Admimstiatie van «Pi o 1 atria . .

Totaal bedrag der Uitgaven '......................
» » » Ontvangsten ....

Werd alzoo meer ontvangen dan niMS®..................................................
» » > uitgegeven » ontvang

ƒ 161,90

83,758
26,25
70,00

129,35
257,00

1756,25
U)

»

ƒ 213,22’

114,79’
(ƒ) 8,15

157,00
96,65

328,00
2418,88’

43,50
»
»

ƒ 212,25

96,20
(ƒ) 7,15

212,80
138,22’
246,00

1809,06
33,00

»

ƒ 227,04’

99,45
2^0,00

141,45
269,00

2300,41
42,00

300,00
»

f 202,83’

111,48
(f)

115,00
141,75
257,00

3031,90
51,00

300,00
»

f 212,50’

108,10
(ƒ) 6,00

100,00
176,95
320,00

2704.48
52,50

300.00
400,00

ƒ2484,50’
2562,00

ƒ3380,20’
3040,89

ƒ 2754,68’
2922,61

ƒ3659,35’
3385,80

ƒ4210,96’
3213,39’

ƒ4380,53’
3357,79’

ƒ 77,49’
» ƒ 339,31’

ƒ 167,92’
» ƒ 273,55’

D
ƒ 997,57 ƒ 1022,74


